

华盛顿州凶嫌落网 巴尔的摩又发枪案

美国连发两起枪案 5死8伤

当地时间23日和24日晚上,美国西北部华盛顿州和东北部马里兰州接连发生两起枪击案。前一起案件造成5人死亡,嫌疑人次日落网;后一起案件造成至少8人受伤,3名凶手逃逸。



9月23日,在美国华盛顿州伯灵顿,工作人员在枪击案现场向媒体介绍情况。

华盛顿州 凶手被抓开枪动机不明

当地时间23日晚7时许,华盛顿州西雅图市以北约100公里处小城伯灵顿的喀斯喀德购物中心突发枪击案。警方赶来时,凶手已经逃离。

遇害的5名死者中有4名女性,其中莎赖·拉腊仅16岁,曾身患癌症,经治疗后康复,谁料竟命丧枪支暴力事件。

24日,警方在伯灵顿西南约50公里的奥克港抓获嫌疑人阿尔詹·切廷。

警方说,切廷现年20岁,居住在奥克港,出生在土耳其,后移民美国,是合法永久居民。

警察在奥克港街头发现并拦下切廷。他当时正在行走,没有携带武器,没有拒捕或试图逃跑。警方发言人迈克·霍利说:“他一言不发,(表情)就像僵尸。”

当地警察局长克里斯·卡莫克在新闻发布会上说,凶手开枪动机不明,警方正全力调查。西雅图的联邦调查局官员说,现阶段没有证

据显示枪案与恐怖主义有关联。

警方说,切廷进入购物中心时并未携带武器,但商场监控录像显示,10分钟后,他出现在商场内梅西百货的化妆品区时,手中挥动一把步枪。

按照一家当地电视台的说法,切廷的前女友曾经在案发的梅西百货工作,数月前离职。

今年2月,切廷在社交网站分享过第一人称视角射击游戏《使命召唤》中一个实战片段。

马里兰州 3名凶手作案后逃逸

就在切廷被捕当天,东部马里兰州巴尔的摩市内一排住宅楼前发生枪击案,造成8人受伤,包括一名3岁女童,所幸伤势均不危及生命。3名凶手作案后逃之夭夭,警方正在搜捕。

案发时间为晚上8时30分。警

方说,这起案件系早有预谋,3名凶手手中1人持猎枪,2人持手枪,其中一人埋伏在巷子里,另外两人从路上将受害人拦截后向其开枪。受伤的3岁女孩当时和父亲站在不远处,她并非袭击目标。其余7名伤者年龄在26岁至39岁之间,包括1名女性。

巴尔的摩警官凯文·戴维斯在新闻发布会上说,这一袭击案是对9月初美国劳动节假期期间一起枪击案的报复行为。那起案件造成一名男子死亡,2名女性受伤,其中一名为孕妇。⑥4

据新华社电

巴西新总统涉贪腐调查

据新华社9月25日电 巴西最高法院23日批准对巴西总统米歇尔·特梅尔涉嫌违法收受竞选资金一事进行初步调查。

巴西最高法院今年6月公开一份涉及认罪协议的证词,指认特梅尔在2012年使用巴西石油公司向承包商收取的回扣,资助他所在巴西民主

运动党的候选人竞选圣保罗市市长。

这份证词源自巴西石油公司一家子公司的前总裁塞尔吉奥·马沙多。他在巴西石油公司腐败案中受到调查,与检方达成认罪协议并提供证词证物。特梅尔坚决否认有违法行为。马沙多当时还指认了多个政党中的多名政治人物腐败,包括

现任参议院议长、民主运动党成员雷南·卡列罗斯。

除特梅尔外,卡列罗斯等数名来自巴西民主运动党、巴西社会民主党和巴西劳工党的政要23日也被最高法院列为调查对象。检方将基于初步调查结果决定,是否对特梅尔等人启动正式调查。⑥4

中国游客在西班牙出车祸

导致1人死亡、多人受伤

据新华社马德里9月24日电 一辆载有中国游客的旅游车23日下午在西班牙东部与一辆货车相撞,导致1人死亡,多人受伤。目前受伤人员正在当地医院接受救

治,其余人员在接受医疗检查并确认无恙后,被妥善安置在附近酒店。

据正在卡斯蒂利翁省医院看望伤员的中国驻西班牙大使馆领事参赞朱健介绍,这辆载有34名

中国游客的旅游车当天从巴塞罗那市出发,在行驶到巴伦西亚自治区卡斯蒂利翁省时,于当地时间18时15分左右与一辆货车相撞,事故造成中国游客伤亡。⑥4

美夏洛特市警方公布执法录像

当地时间24日,美国北卡罗来纳州夏洛特市警方公布执法现场录像。单从录像无法判断被警察射杀的黑人男子基斯·斯科特是否握枪。警方表示随后将公布更多物证。

警方公布录像

43岁的斯科特20日下午在公寓楼前的停车场遭警察射杀。24日,当地民众抗议示威进入第5天。抗议者要求终止紧急状态、撤走国民警卫队、逮捕涉案警察。当天下午,数百人聚集在警察局大楼前,高喊死者姓名及“没有录像,没有和平”等口号,要求警方公布执法现场录像。

夏洛特市警察局长克尔·帕特尼随后在网上公布了两段执法录像。执勤警车行车记录仪的录像显示,斯科特从自己的车上下来,双手在身体两侧垂下,向远离车的方向后退。警方大喊着要求他扔掉手枪。但是,看不清楚斯科特手上是否拿着东

西,更无法确定是否有武器。稍后,录像中传出4声枪响,斯科特应声倒地。

一名警员的随身执法记录仪没有拍下斯科特中弹的画面。从这段视频可看到斯科特下车后慢慢后退,以及他倒地后几名警察围在周围的画面。

北卡罗来纳州调查局正在对此案进行独立调查。帕特尼在一场新闻发布会上表示,他从该局获悉,警方公布录像不会影响调查,因此才“放心地”公布视频。

北卡罗来纳州州长帕特·麦克罗里当天在一份声明中说,身为该州州长,同意夏洛特市警察局长公开录像的决定。

是书是枪存疑

案件的焦点为:斯科特当时是否手中有枪。按照警方的说法,他握有手枪,而他的家人说,他拿的是一本书。

然而,无论是从23日斯科特家人公布的其妻所录手机视频,还是警方次日公布的两段视频,都看不清楚斯科特手中到底有什么。

警方还公布了现场所发现手枪的照片,表示枪内装有子弹,从枪上提取到斯科特的指纹及脱氧核糖核酸(DNA)。帕特尼在新闻发布会上表示,警方还将公布脱氧核糖核酸样本等证据。

当被问及公布录像能否平息民众的愤怒时,他说,录像无法让任何人判断案件结果,它只能佐证警察、目击者的证词和其他物证。

他认为执法警察处置得当,并未触犯任何法律,但也同时强调,关于此案的独立调查正在进行之中。

警方为所公布的录像

添加了旁白,解释了他们为何会注意斯科特。据警方所述,两名便衣警察当时乘坐一辆普通车辆,正要执行对某嫌疑人的拘捕任务,这时斯科特的车停在了他们旁边。他们注意到斯科特正在卷一支大麻烟,后发现他还拿着手枪,“出于确保公共安全的考虑,警官们决定采取行动”。

但斯科特的家人显然不认为他对公共安全构成威胁。他们的律师贾斯丁·班伯格说,从现场录像来看,斯科特并没有表现出攻击性。

射杀斯科特的警察布伦特利·文森也是黑人。警方24日发布一份声明,说“文森认为斯科特的举动给自己和其他警官造成迫在眉睫的威胁”,因此向斯科特开枪。

斯科特家属的另一名律师查尔斯·蒙尼特说,目前所掌握事实情况有限,无法决定是否要起诉这名警官。⑥4

据新华社电